
ESTADO DE RORAIMA
CÂMARA MUNICIPAL DE BOA VISTA

DIRETORIA DE ATAS

ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO CENTÉSIMO QUARTO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BOA 

VISTA/RR.

Às nove horas do dia vinte e quatro de março de dois mil e vinte e seis, no Plenário “Estácio 

Pereira de Mello”, sito na Avenida Ene Garcez, número novecentos e noventa e dois, na 

cidade de Boa Vista, capital de Roraima, realizou-se a Oitava Sessão Ordinária do Primeiro 

Período Legislativo de dois mil e vinte e seis da Décima Quarta Legislatura da Câmara 

Municipal de Boa Vista/RR, sob a Presidência do senhor Vereador THIAGO DUARTE 

SARAIVA, secretariado pelo senhor Vereador DANIEL MANGABEIRA, o qual fez constar a 

presença dos seguintes Vereadores: Aderval da Rocha Ferreira Filho, Adjalma Gonçalves, 

Adnan Wadson de Lima, Aline Maria de Menezes Rezende Chagas, Anne Caroliny 

Dantas Pereira, Bárbara Ribeiro Falcão, Bruno Perez de Sales, Carla Demétrio Martins 

Matos Messias, Deyvid Everson Silva Carneiro, Francisco Evangelista dos Santos 

Araújo, Genilson Costa e Silva, Gildevaldo da Luz Rocha, ítalo Otávio Teixeira Pinto, 

Jeusivania Pereira Nunes, Manoel Neves de Macêdo, Thiago Coelho Fogaça, Thiago 

Duarte Saraiva e Walkiria Ribeiro dos Reis. Havendo Quórum Regimental, sob a proteção 

de Deus, o senhor Presidente declarou aberta a Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período 

Legislativo de dois mil e vinte e seis da Décima Quarta Legislatura. EXPEDIENTES: Pequeno 

Expediente: Presidente - solicitou que fosse feita a leitura da Ata da 7a Sessão Ordinária, do 

dia 18 de março de 2026, a qual teve a leitura suprimida por solicitação do Vereador Adnan 

Lima em consonância com os demais vereadores, sendo aprovada simbolicamente por 

unanimidade dos vereadores presentes. LEITURA DOS EXPEDIENTES: Expedientes 

Oriundos do Poder Legislativo: Projeto de Decreto Legislativo N.° 088/2026, de 23 de 

março de 2026, de autoria do Vereador Adjalma Gonçalves, que dispõe sobre: "concede a 

Medalha de Honra ao Mérito Rio Branco e o Título de Cidadão Boa-vistense ao senhor José 

Lucas dos Santos da Silva, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 

município de Boa Vista, especialmente na área da comunicação.” Projeto de Decreto 

Legislativo N.° 089/2026, de 23 de março de 2026, de autoria do Vereador Adjalma
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Gonçalves, que dispõe sobre: “concede a Medalha de Honra ao Mérito Jornalista Laucides 

Oliveira, ao senhor José Lucas dos Santos da Silva, por sua inestimável contribuição e trabalho 

prestado ao município de Boa Vista.” Projeto de Decreto Legislativo N.° 090/2026, de 23 de 

março de 2026, de autoria do Vereador Manoel Neves, que dispõe sobre: “concede a Medalha 

de Honra ao Mérito Teresa Maciel e o Título de Cidadã Boa-vistense à senhora Maria do 

Socorro Pinheiro de Carvalho, por seu inestimável trabalho e contribuição em prol da 

população roraimense.” Projeto de Decreto Legislativo N.° 091/2026, de 23 de março de 

2026, de autoria do Vereador Adjalma Gonçalves, que dispõe sobre: “concede a Medalha de 

Honra ao Mérito Jornalista Laucides Oliveira, a senhora Ágata do Nascimento Macedo, por 

sua inestimável contribuição e trabalho prestado ao município de Boa Vista.” Projeto de 

Decreto Legislativo N.° 092/2026, de 23 de março de 2026, de autoria do Vereador Manoel 

Neves, que dispõe sobre: “concede o Título de Cidadã Boa-vistense à senhora Rubenilza 

Saraiva Feitosa Lobato Porto, por seu inestimável trabalho e contribuição em prol da 

população roraimense, em especial à cidade de Boa Vista.” Projeto de Decreto Legislativo 

N.° 093/2026, de 23 de março de 2026, de autoria do Vereador Adjalma Gonçalves, que dispõe 

sobre: “concede a Medalha de Honra ao Mérito do Rio Branco e o Título de Cidadão Boa- 

vistense, a senhora Ágata do Nascimento Macedo, por sua inestimável contribuição e trabalho 

prestado ao município de Boa Vista.” Projeto de Decreto Legislativo N.° 094/2026, de 23 de 

março de 2026, de autoria do Vereador Manoel Neves, que dispõe sobre: “concede o Título 

de Cidadão Boa-vistense ao senhor Heloisio Lobato Porto, por seu inestimável trabalho e 

contribuição em prol da população roraimense, em especial à cidade de Boa Vista.” Projeto 

de Lei do Legislativo N.° 077/2026, de 18 de março de 2026, de autoria do Vereador Roberto 

Franco, que dispõe sobre: “institui o Programa Banco de Óculos no município de Boa Vista- 

RR e dá outras providências.” Indicações N.°s 4.032 a 4.981/2026, de autoria de vários 

vereadores que ingressaram no Portal SAPL, de maneira remota. GRANDE EXPEDIENTE: 

Vereadora Pastora Carla - cumprimentou os presentes e fez um breve registro de suas 

atividades da semana dentro e fora da Câmara. Falou do encontro que ocorreu entre as 

Procuradorias da Mulher em Brasília e da necessidade de mais políticas públicas de 

acolhimento a mulher e citou casos de violência contra a mulher ocorridos recentemente. 

Questionou por que continuam crescendo os casos de violência contra a mulher e por qual



3

ESTADO DE RORAIMA
CÂMARA MUNICIPAL DE BOA VISTA

DIRETORIA DE ATAS

motivo seus agressores continuam impunes. Frisou que continuará a trabalhar frente à 

Procuradoria da Mulher nesta Casa Legislativa, informou que foi aberta a Procuradoria da 

Mulher em Pacaraima para ampliar a rede de acolhimento às mulheres, e que será inaugurada 

a Casa da Mulher Empreendedora, entre outros projetos que estão em andamento. Ressaltou 

que sua missão de vida é lutar pelas mulheres que precisam de apoio. Agradeceu e encerrou. 

Vereador Daniel Mangabeira - cumprimentou os presentes e parabenizou a Vereadora 

Pastora Carla pelo seu trabalho nesta Casa. Criticou seriamente os assassinatos de uma 

Policial e também de uma Guarda Civil que foram mortas por seus companheiros. Ressaltou 

que denunciar não é mais o suficiente e que é necessário que haja políticas públicas de 

incentivo para que as pessoas busquem ajuda e denunciem a violência contra a mulher. 

Colocou-se à disposição e encerrou. Vereador Adnan Lima - cumprimentou os presentes, e 

seguiu discorrendo a respeito de um acidente ocorrido na Avenida Ville Roy na última semana. 

Ressaltou a necessidade de criar mecanismos para reduzir os acidentes de trânsito na Cidade, 

e destacou também que seu gabinete protocolou uma indicação para que seja colocado um 

radar de fiscalização no lugar do referido acidente. Falou ainda sobre os roubos de fio de cobre 

que estão ocorrendo nas vias de Boa Vista, e pediu que as pessoas denunciem; solicitou 

fiscalização e investigação às autoridades competentes, agradeceu e encerrou. Vereador ítalo 

Otávio - cumprimentou os presentes, falou do afastamento do Senador Messias de Jesus de 

seu cargo e da posse em sua nova função como Conselheiro do Tribunal de Contas da União 

(TCU). Fez também uma leitura sobre o momento de seu Partido Político Republicanos em 

Roraima, e saudou o novo Presidente do referido Partido, o Deputado Estadual Marcos Jorge; 

fez um breve relato sobre sua trajetória política, e ressaltou que sente orgulho pela força do 

Partido Republicanos no Estado. Solicitou a exibição de um vídeo com a fala do Prefeito Arthur, 

sobre o reajuste dos salários dos servidores municipais, o qual não fora cumprido; pediu um 

posicionamento do Chefe do Executivo Municipal, pois até aquele momento não havia 

chegado o Projeto nesta Câmara Municipal. Apesar disso, parabenizou o Prefeito pela sansão 

do Projeto de Lei, de autoria do Vereador Manoel Neves, sobre construção das casas do 

Programa “Minha Casa Minha Vida”, agradeceu pela celeridade, e encerrou. Presidente - 

anunciou o Intervalo Regimental de quinze minutos, o qual foi utilizado por solicitação do 

Vereador Vavá do Thianguá em consonância com os demais vereadores. ORDEM DO DIA:
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Em Única Discussão e Votação: Requerimento N.° 025/2026, de 23 de março de 2026, de 

autoria do Vereador Pastor Gili Rocha, que dispõe sobre: “requer à Mesa Diretora, após ouvido 

o Plenário, a realização de Sessão Solene nesta Casa Legislativa em homenagem aos 

Engenheiros de Segurança do Trabalho, profissionais de grande importância para a promoção 

da saúde e da segurança no ambiente laborai.” Em Votação Nominal, o supracitado 

Requerimento foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Decreto 

Legislativo N.° 570/2025, de 22 de dezembro de 2025, de autoria do Vereador Deyvid 

Carneiro, que institui a Honraria Policial Penal no âmbito municipal aos Policiais Penais 

Destaque do Ano, altera o artigo Io do Decreto Legislativo N.° 753, de 26 de setembro de 

2017, que “institui no âmbito municipal a Honraria Policial Destaque do Ano e dá outras 

providências” e altera o anexo I do Decreto Legislativo N.° 831, de 13 de junho de 2018, que 

“altera o Decreto N.° 753, de 23 de setembro de 2017, que institui no âmbito municipal a 

Honraria Policial Destaque do Ano e dá outras providências”. Em Votação Nominal, o 

supracitado Projeto de Decreto Legislativo foi aprovado por unanimidade dos vereadores 

presentes. Em Segunda Discussão e Votação: Projeto de Lei do Legislativo N.° 112/2025, 

de 24 de abril de 2025, de autoria do Vereador ítalo Otávio, que dispõe sobre a obrigatoriedade 

da realização de um hemograma por ano para os alunos matriculados na Rede Pública de 

Ensino Municipal, e dá outras providências. Em Votação Nominal, o supracitado Projeto de Lei 

do Legislativo foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei do 

Legislativo N.° 339/2025, de 20 de outubro de 2025, de autoria do Vereador Pastor Gili Rocha, 

que institui, no âmbito do município de Boa Vista, a Semana Municipal de Conscientização, 

Prevenção e Tratamento da Síndrome de Bumout, a ser realizada anualmente na segunda 

semana do mês de abril, e dá outras providências. Em Votação Nominal, o supracitado Projeto 

de Lei do Legislativo foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Em Primeira 

Discussão e Votação: Projeto de Lei do Legislativo N.° 095/2025, de 27 de março de 2025, 

de autoria da Vereadora Walkiria Ribeiro, que dispõe sobre a inclusão de profissionais da área 

de serviço social e de psicologia nas escolas públicas municipais de educação básica no 

município de Boa Vista e dá outras providências. Em Votação Nominal, o supracitado Projeto 

de Lei do Legislativo foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de 

Lei do Legislativo N.° 098/2025, de 04 de abril de 2025, de autoria do Vereador ítalo Otávio,
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que dispõe sobre: cria o programa contínuo de diagnóstico e tratamento da depressão pós- 

parto, na rede pública municipal de saúde da cidade de Boa Vista. Em Votação Nominal, o 

supracitado Projeto de Lei do Legislativo foi aprovado por unanimidade dos vereadores 

presentes. Projeto de Lei do Legislativo N.° 169/2025, de 07 de julho de 2025, de autoria 

da Vereadora Carol Dantas, que dispõe sobre a responsabilidade por infrações de poluição 

sonora cometidas nos eventos realizados em estabelecimentos comerciais, casas de festas, 

e congêneres, estabelece procedimentos para fiscalização, regulamenta a apreensão de 

equipamentos sonoros e musicais no município de Boa Vista-RR, e dá outras providências. 

Em Votação Nominal, o supracitado Projeto de Lei do Legislativo foi aprovado por 

unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei do Legislativo N.° 170/2025, de 07 

de julho de 2025, de autoria da Vereadora Carol Dantas, que dispõe sobre a proteção ao idoso, 

no âmbito do município de Boa Vista - RR, na contratação de operações de créditos 

consignados ou qualquer outro tipo de operação que possua natureza financeira, realizada na 

modalidade de consignação, e dá outras providências. Em Votação Nominal, o supracitado 

Projeto de Lei do Legislativo foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto 

de Lei do Legislativo N.° 228/2025, de 20 de agosto de 2025, de autoria da Vereadora Jeu 

Nunes, que dispõe sobre: institui a rede municipal de cursinhos populares em Boa Vista-RR e 

dá outras providências. Em Votação Nominal, o supracitado Projeto de Lei do Legislativo foi 

aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei do Legislativo N.° 

320/2025, de 07 de outubro de 2025, de autoria do Vereador Adnan Lima, que dispõe sobre a 

prioridade na realização do exame de mamografia em mulheres com suspeita de câncer de 

mama a partir da solicitação médica, conforme direito assegurado em Lei Federal N.° 13.896, 

de 30 de outubro de 2019 e dá outras providências. Em Votação Nominal, o supracitado 

Projeto de Lei do Legislativo foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto 

de Lei do Legislativo N.° 322/2025, de 09 de outubro de 2025, de autoria da Vereadora Carol 

Dantas, que dispõe sobre o reconhecimento da atividade caravanista no município de Boa 

Vista, e cria o estacionamento rotativo para viajantes em veículos terrestres habitáveis. Em 

Votação Nominal, o supracitado Projeto de Lei do Legislativo foi aprovado por unanimidade 

dos vereadores presentes. Projeto de Lei do Legislativo N.° 354/2025, de 03 de novembro 

de 2025, de autoria do Vereador Manoel Neves, que declara de utilidade pública a Associação
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AFLS, e dá outras providências. Em Votação Nominal, o supracitado Projeto de Lei do 

Legislativo foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei do 

Legislativo N.° 378/2025, de 1o de dezembro de 2025, de autoria do Vereador Manoel Neves, 

que declara de utilidade pública o Instituto Meu Norte e dá outras providências. Em Votação 

Nominal, o supracitado Projeto de Lei do Legislativo foi aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: não havendo vereadores inscritos nem 

mais nada a tratar, o senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária, às 

doze horas e vinte e oito minutos. Plenário “Estácio Pereira de Melo”, Boa Vista/RR, vinte e 

quatro de março de dois mil e vinte e seis. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX.

2o Vice-Presidente
DanleTMangabeira

1o Secretário


